

സമർപ്പണത്തിലേക്കുമുള്ള തീർത്ഥാടനമാകണം. വിശുദ്ധ വാതിലിലൂടെയുള്ള പ്രവേശനം തീർത്ഥാടകരെ സമ്പൂർണ്ണ മാനസാന്തരത്തിലേക്കും ദൈവികകൃപയ്ക്കുമായിലേക്കും നയിക്കണം. നമ്മുടെ എക്സാർക്കേറ്റിൽ, വിശുദ്ധ വർഷാചരണം ഡിസംബർ 8-നു തന്നെ ഉത്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെടും. ഖഡ്കി സെയ്ന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രലിന്റെ പ്രധാന വാതിൽ അന്നേ ദിവസം വൈകീട്ട് 6.30-ന് 'കരുണയുടെ വിശുദ്ധ വാതിലായി' ആഘോഷപൂർവ്വം തുറക്കുന്നതാണ്. തുടർന്ന് സന്ധ്യാപ്രാർത്ഥനയും വിശുദ്ധ കുർബാനയും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാവരെയും ഈ ശുശ്രൂഷകളിലേക്ക് സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അമലോത്ഭവത്തിരുന്നാളായ ഡിസംബർ 8-ന്റെ വിശുദ്ധ കുർബാനയോടുകൂടി തന്നെ നമ്മുടെ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും കരുണയുടെ വിശുദ്ധ വർഷം ഉത്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതാണ്. ആ ദിവസം, ഏതെങ്കിലും ഇടവകയിൽ അസൗകര്യമാണെങ്കിൽ, 13-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച പ്രഭാതപ്രാർത്ഥനയോടും വിശുദ്ധ കുർബാനയോടുംമൊപ്പം അത് നിർവഹിക്കേണ്ടതാണ്. ജൂബിലി വർഷത്തിലെ ഇതര ആഘോഷങ്ങൾ വിശദമായി പിന്നീട് അറിയിക്കുന്നതാണ്.

അനുഗ്രഹപ്രദമായ ഒരു ക്രിസ്തുമസ് എല്ലാവർക്കും നേരുന്നു! ബേത്ലഹേമിലെ ദൈവപൈതലിന്റെ കൃപ നമ്മെ ഐശ്വര്യപ്രദമായ പുതുവർഷത്തിലേക്കു നയിക്കട്ടെ.

ദൈവം നിങ്ങളെ സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ! ആയത് ദൈവമാതാവായ വിശുദ്ധ കന്യകമറിയാമിന്റെയും, എല്ലാ അപ്പോസ്തോലന്മാരുടെയും പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ കാവൽപിതാവായ മാർ തോമാശ്ലീഹായുടെയും, എല്ലാ വിശുദ്ധന്മാരുടെയും പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥനായ വിശുദ്ധ അപ്രേമിന്റെയും പ്രാർത്ഥനകളാൽ തന്നെ.

കർത്തൃശുശ്രൂഷയിൽ നിങ്ങളുടെ എളിയദാസൻ,

+ *Mar Antonias*

✠ **തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് ഒ.ഐ.സി.**

ഖഡ്കി, പുനെ  
16.11.2015

അപ്പസ്തോലിക് എക്സാർക്ക്  
സെയ്ന്റ് എഫ്രേം എക്സാർക്കേറ്റ്, ഖഡ്കി-പുനെ

**NB:** ഈ ഇടയലേഖനം 2015 നവംബർ 22-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും കുർബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്

ദൈവകൃപയാലും തിരുസിംഹാസനത്തിന്റെ ആനുകൂല്യത്താലും മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ മോറാൻ മോർ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ് കാതോലിക്കാ ബാവയോടും സഭയുടെ പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിനോടുമുള്ള കൂട്ടായ്മയിലും സെയ്ന്റ് എഫ്രേം, ഖഡ്കി-പുനെ എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ അപ്പസ്തോലിക് എക്സാർക്ക്

**ആബുൻ തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസിൽ നിന്നും**

എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ അജപാലനപരിധിയിലുള്ള എല്ലാ വൈദികർക്കും സന്യസ്തർക്കും വൈദികവിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വിശ്വാസികളേവർക്കും വാഴ്വ്!



Prot. No. PL 01/2015

പ്രിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികരെ, സന്യസ്തരെ, വൈദികവിദ്യാർത്ഥികളെ, വിശ്വാസികളെ,

സെയ്ന്റ് എഫ്രേം, ഖഡ്കി-പുനെ എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ ശുശ്രൂഷ ഞാൻ ഏറ്റെടുത്തിട്ട് അഞ്ചു മാസത്തോളമായി. ഈ ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിനുള്ളിൽ, നിങ്ങളെ വ്യക്തിപരമായി, എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിലും വ്യത്യസ്ത ഇടവകകളിലും സന്യസ്ത ഭവനങ്ങളിലും സന്ദർശിക്കുന്നതിന്, എനിക്ക് നിരവധി അവസരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. നമ്മുടെ സഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ മോറാൻ മോർ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ് കാതോലിക്കാ ബാവയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബെംഗളൂരുവിൽ വെച്ചു നടന്ന മേഖലാ അജപാലനസമിതിയും, 2015 മെയ് 30-ാം തീയതി പുനെയിൽ വെച്ചു നടന്ന എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ ഉത്ഘാടനവും അപ്പസ്തോലിക് എക്സാർക്കിന്റെ സ്ഥാനാരോഹണവും, 2015 ജൂൺ 11-ാം തീയതി നടന്ന എക്സാർക്കിയൽ അജപാലനസമിതിയും, ജൂൺ 12-ാം തീയതി പുനെയിൽ വെച്ചു നടന്ന വൈദിക-സന്യസ്ത കൂടിവരവും, മുംബൈ, ബെംഗളൂരു, ചെന്നൈ, ഹൈദരാബാദ്, പുനെ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വെച്ചു നടന്ന മേഖലാ അജപാലനസമിതികളും എക്സാർക്കേറ്റിനെ കുറിച്ചുള്ള ദൈവികപദ്ധതി ആഴത്തിൽ വിവേചിച്ചറിയാനുള്ള അവസരങ്ങളായിരുന്നു. വിശാലമായ MCC-ETRI കാനോനികമായി ഗുഡ്ഗാവ്-ഡൽഹി കേന്ദ്രമാക്കി സെയ്ന്റ് ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റോം ഭദ്രാസനമായും, ഖഡ്കി-പുനെ കേന്ദ്രമാക്കി സെയ്ന്റ് എഫ്രേം എക്സാർക്കേറ്റായും പുനക്രമീകരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ വലുതായ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ ചുമലിലേറ്റാൻ നമ്മൾ ദൈവത്താൽ വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നു തിരിച്ചറിയണം.

**മാർ ഇവാനിയോസ് തിരുമേനിയുടെ സ്വപ്നത്തിന്റെ സാക്ഷാത്കാരത്തിലേക്ക്...**

ദൈവദാസൻ ആർച്ച്ബിഷപ്പ് മാർ ഇവാനിയോസ് തിരുമേനിയുടെ സ്വപ്നത്തിനും ആഗ്രഹത്തിനുമനുസരണം ഇന്ത്യയാകമാനം അജപാലനാധികാരത്താൽ നാം അനുഗ്രഹിക്കപ്പെടുമ്പോൾ, സുവിശേഷവൽക്കരണ ദൗത്യത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, പിതാവിനെ പുനർവായിച്ചു മനസിലാക്കേണ്ട സമയമായിരിക്കുന്നു എന്നു ഞാൻ ചിന്തിക്കുന്നു. ഭാരതത്തിനകത്തും വിദേശത്തും സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം പങ്കുവയ്ക്കുക, സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കുക എന്നത് മാർ ഇവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ സ്വപ്നമായിരുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ കാനോനിക - ക്രമീകരണമനുസരിച്ച്, പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ നമ്മുടെ സഭയ്ക്ക് ഇന്ത്യയാകമാനം അജപാലനാധികാരം നൽകിയിരിക്കുന്നു. ഇത് മലങ്കര സഭയെ അവളുടെ വിശ്വാസികളുടെമേൽ അജപാലനപരവും ഭരണസംവിധാനപരവുമായുള്ള ശുശ്രൂഷയ്ക്കു മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയാകമാനം സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കുന്നതിനും, ആ സുവിശേഷത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരെ സഭയിലേയ്ക്കു സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. ഗുഡ്ഗാവ് സെയ്ൻർ ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റോം ഭദ്രാസനം 22 വടക്കൻ, മധ്യ, വടക്കു-കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സുവിശേഷ പ്രഘോഷണത്തിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുമ്പോൾ, ഖഡ്കി സെയ്ൻർ എഫ്രേം എക്സാർക്കേറ്റ് കേരളത്തിനു പുറത്തുള്ള 6 തെക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ക്രിയാത്മകമായി ഇടപെടുന്നു.

ചില പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളാൽ രൂപതയായി സ്ഥാപിക്കപ്പെടാത്തതും, ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായോ മറ്റേതെങ്കിലും അടിസ്ഥാനത്തിലോ പരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതും അജപാലനത്തിനായി ഒരു എക്സാർക്കിനെ ഭരമേൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ദൈവജനഭാഗമാണ് എക്സാർക്കേറ്റ് (Ref. CCEO c 311). നിയമത്തിൽ വ്യക്തമായി മറിച്ച് നിശ്ചയിക്കുകയോ, കാര്യത്തിന്റെ സ്വഭാവത്തിൽ നിന്ന് മറിച്ച് വ്യക്തമാകുകയോ ചെയ്യാത്തപക്ഷം നിയമത്തിൽ രൂപതകളെക്കുറിച്ചോ രൂപതാമെത്രാന്മാരെക്കുറിച്ചോ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ എക്സാർക്കിക്കളെയോ എക്സാർക്കുമാരെയോ സംബന്ധിച്ചും ബാധകമാണ് (Ref. CCEO c313f).

**നന്ദി നിറഞ്ഞ ഹൃദയത്തോടെ...**

നാം ഇപ്പോൾ രൂപീകരിച്ച 5 വൈദികജില്ലകളിൽ (പുനെ, മുംബൈ, ബെംഗളൂരു, ചെന്നൈ, ഹൈദരാബാദ്) 27 ഇടവകകളായി / മിഷൻ സെന്ററുകളായി സെയ്ൻർ എഫ്രേം എക്സാർക്കേറ്റ് വ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. പുതിയ എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ കേന്ദ്രമായി പുനെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടത് ഏറെ

സ്ഥാപിച്ചു; ചെന്നൈയിലെ പാഡി ദൈവാലയത്തിന്റെ നിർമ്മിതി അതിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. അയപക്കത്തെ ദൈവാലയ നിർമ്മിതിയുടെ ആദ്യഘട്ടം പൂർത്തിയായി. ഗോവായിൽ വാസ്കോ എന്ന സ്ഥലത്ത് പുതിയ മിഷൻ ആരംഭിച്ചു. 2016 മാർച്ച് 31-നു ശേഷം മുംബൈയിൽ ഡോംബിവലി എന്ന സ്ഥലത്ത് പുതിയ ഇടവക സ്ഥാപിക്കും. ബെംഗളൂരുവിൽ കാർമേലാരം എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു പുതിയ മിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം വാങ്ങിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ബെംഗളൂരുവിലെ സിംഗസാന്ദ്ര ഇടവക അതിനു വേണ്ടിയുള്ള സാമ്പത്തികം കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ഏൽക്കുകയും അഡ്വാൻസ് കൊടുക്കുകയും ചെയ്യും. സിംഗസാന്ദ്ര ഇടവകയ്ക്കു വേണ്ടി ഒരു പുതിയ ദൈവാലയം പണിയുന്നതിന് അടിസ്ഥാന ശിലയിട്ടു. ആന്ധ്രപ്രദേശിലും തെലങ്കാനയിലും മിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ പ്രാരംഭ പഠനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. ചെന്നൈയിലെ കോളേജിന്റെയും സ്കൂളിന്റെയും പണി പൂർത്തിയായി വരുന്നു. നാഗ്പൂർ മിഷനിൽ പള്ളി പണിയുന്നതിനു വേണ്ട സ്ഥലം ഔദാര്യപൂർവ്വം നൽകിയ ശ്രീമതി അമ്മുക്കുട്ടി (W/o Late Mr C T Thomas) യെയും മക്കളെയും നന്ദിപൂർവ്വം ഓർക്കുന്നു.

**ക്രിസ്തുമസിനുള്ള ഒരുക്കം**

ക്രിസ്തുമസിന് ഒരുക്കമായുള്ള നോമ്പിന്റെ പടിവതിൽക്കലാണ് നാം. 25 ദിവസത്തെ വർജ്ജനയും ഉപവിപ്രവർത്തനങ്ങളും, നമ്മെ കഴുകി, നമ്മുടെ കർത്താവായ യേശുവിനെ ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട ഹൃദയത്തോടും നിർമ്മല മനസാക്ഷിയോടും സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഒരുക്കുന്നു. പുൽക്കുടിലായിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങൾ രൂപാന്തരീകരിക്കപ്പെടുന്നതിനായി പൂർണ്ണമനസ്സോടെ കർത്താവിനു സമർപ്പിക്കാം.

**കരുണയുടെ വിശുദ്ധ വർഷം**

2015 ഡിസംബർ 8 മുതൽ 2016 നവംബർ 20 വരെ കരുണയുടെ അസാധാരണ ജൂബിലി വർഷമായി പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അമലോത്ഭവത്തിരുന്നാളും രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ സമാപിച്ചതിന്റെ 50-ാം വാർഷികവും ഒത്തുവരുന്ന ദിനമാണ് ഡിസംബർ 8. 2016-ലെ ക്രിസ്തുരാജത്തിരുന്നാളാണ് നവംബർ 20-ന്. ജൂബിലി വർഷത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത റോമിലെ സെയ്ൻർ പീറ്റേഴ്സ് ബസിലിക്കായിലെ 'വിശുദ്ധ വാതിലി' ലേക്കുള്ള തീർത്ഥാടനമാണ്. ഈ ജൂബിലി വർഷത്തിൽ 'കരുണയുടെ വിശുദ്ധ വാതിൽ' ലോകത്തിലെ എല്ലാ കത്തീഡ്രലുകളിലേക്കും തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രങ്ങളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. വിശുദ്ധ വാതിലിലേക്കുള്ള പ്രയാണം ത്യാഗത്തിലേക്കും

ശുശ്രൂഷകളെയും ഭക്തസംഘടനകളെയും (MCA, Mathrusangham, MCYM, MCCL) നയിക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനുമായി എക്സാർക്കിയൽ കമ്മീഷനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ എല്ലാ കമ്മീഷനുകൾക്കും ഭക്തസംഘടകൾക്കും എക്സാർക്കിയൽ തലത്തിലുള്ള ഒരു ഭരണസംവിധാനം ഉണ്ട്. അതു സഭാതലത്തിലും ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് തലത്തിലും ഇടവക തലത്തിലുമുള്ള അപ്പസ്തോലികപ്രവർത്തനങ്ങളോടും സംഘടനകളോടും ഒന്നുചേർന്ന് ചിന്തിക്കുകയും കർമ്മപദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയും പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എല്ലാ തലത്തിലുമുള്ള എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെയും ഭക്തസംഘടനകളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ എക്സാർക്കിയൽ കമ്മീഷനുകളുടെ കോ-ഓർഡിനേറ്ററോടൊത്ത് ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയും പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തുകയും വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

**നിയമനങ്ങൾ**

വികാരി ജനറാളായി നിയമിതനായിരിക്കുന്ന റെറ്റ്. റവ. മോൺ. വർഗീസ് മറ്റമന അച്ചൻ തന്റെ ഔദ്യോഗിക ശുശ്രൂഷയിൽ പൂർണ്ണമായും വ്യാപൃതനായിരിക്കുന്നു. അതുപോലെ തന്നെ ഫിനാൻസ് ഓഫീസറായി ബഹു. വർഗീസ് കൈതോൺ അച്ചനും, ചാൻസലറായി ജോർജ്ജ് മാത്യു ഒ.ഐ.സി. അച്ചനും (എന്റെ സെക്രട്ടറിയും മൈനർ സെമിനാരി റെക്ടറും) തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ ആത്മാർത്ഥതയോടെ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നു. റീജണൽ കോ-ഓർഡിനേറ്ററായി ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുകൊണ്ടിരുന്ന ബഹു. മാത്യു വാരിക്കാട്ട് അച്ചനാണ് കത്തീഡ്രൽ വികാരി. എക്സാർക്കിയൽ കമ്മീഷനുകളുടെ കോ-ഓർഡിനേറ്ററായി നിയമിതനായിരിക്കുന്ന ബഹു. വർഗീസ് വാലിക്കോടത്ത് അച്ചൻ, തന്റെ തീക്ഷ്ണമായ സമർപ്പണത്തിലൂടെ, എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ എല്ലാ തലങ്ങളിലുമുള്ള ഭക്തസംഘടനകളും സുവിശേഷസംഘവും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നു. എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ ദൈനംദിനജീവിതം നമ്മെ അറിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന The Ephremite എന്ന ബുള്ളറ്റിൻ ഇതിനോടകം നിങ്ങൾ കണ്ടുകാണും. ‘The Voice of the Exarch’ എന്ന പംക്തിയിലൂടെ കാലഘട്ടത്തിന്റെ സ്പന്ദനം പങ്കുവയ്ക്കാൻ ഞാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നു. കഴിയുന്നിടത്തോളം, എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ ദർശനത്തോടൊട്ടി നിൽക്കാൻ എല്ലാ വൈദികരെയും സന്യസ്തരെയും വിശ്വാസികളെയും ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

**പുതിയ ചുവടുവയ്പുകൾ**

ഈ സമയത്ത് നമ്മുടെ ഇടവകകളെയും മിഷനുകളെയും വളർത്തുന്ന ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ ദൈവം നമ്മെ അനുഗ്രഹിച്ചു. ചെന്നൈ - അയപക്കം എന്ന സ്ഥലത്ത് തമിഴ് മലങ്കരമക്കൾക്കു വേണ്ടി ഒരു ഇടവക

ആപ്ലോദത്തോടും അഭിമാനത്തോടും ഞാൻ ശ്രമിച്ചത്. പുനെ റാംവാഡി ബഥനി ആശ്രമം ബാഹ്യകേരളത്തിലെ മിഷൻ മൂന്നേറ്റങ്ങളുടെ പിള്ളത്തൊട്ടിലാണ്. പുനെയിൽ മുളപൊട്ടിയ മലങ്കര സഭയുടെ വിത്ത്, മുംബൈയിലേക്കും നാസിക്കിലേക്കും ഔറംഗബാദിലേക്കും സെക്കന്തരാബാദിലേക്കും ഹൈദരാബാദിലേക്കും ശിഖരങ്ങൾ വിടർത്തി. ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ സമൂഹങ്ങളും പള്ളികളും സ്ഥാപിക്കുവാൻ ബഥനി വൈദികർ ക്ലേശകരമായി യത്നിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയെയും അക്ഷീണമായ പ്രയത്നത്തെയും ഈയവസരത്തിൽ നന്ദിപൂർവ്വം അനുസ്മരിക്കുന്നു.

ചെന്നൈയിലെയും ബെംഗളൂരുവിലെയും ഇടവകകളുടെ രൂപീകരണത്തിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിർമ്മിതിയിലും അടിസ്ഥാനമായി വർത്തിച്ചിരിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനത്തിലെയും ബത്തേരി, മാർത്താണ്ഡം ഭദ്രാസനങ്ങളിലെയും അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരുടെയും വൈദികരുടെയും അത്മായ സഹോദരങ്ങളുടെയും നിസ്സീമമായ സഹകരണമാണ്. ഈ അത്യല്പമായ ദൗത്യത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്ന എല്ലാവരും ആഴത്തിലുള്ള അഭിനന്ദനവും ഹൃദയംഗമമായ കൃതജ്ഞതയും അർഹിക്കുന്നു. ബാഹ്യകേരളത്തിലെ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു ആരംഭം കുറിച്ച അഭിവന്ദ്യ ബനഡിക്റ്റ് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് തിരുമേനിയുടെ ജന്മശതാബ്ദി വർഷത്തിൽ ഈ കാനോനിക-ക്രമീകരണങ്ങൾ നിലവിൽ വന്നു എന്നത് ദൈവാനുഗ്രഹമാണ്.

പുനെ, മുംബൈ, നാസിക്ക്, ബെംഗളൂരു, ഹൈദരാബാദ്, ചെന്നൈ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ബഥനി സന്യാസിനികളുടെയും മേരിമക്കൾ സന്യാസിനികളുടെയും സാന്നിധ്യത്താലും സജീവശുശ്രൂഷയാലും നമ്മുടെ എക്സാർക്കേറ്റ് പരിപോഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെയും മറ്റിതര സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെയും ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ വിശ്വാസികളെ ഒരുമിച്ചു കൊണ്ടുവരുന്നതിലും വിശ്വാസം തീക്ഷ്ണതയോടും സമർപ്പണത്തോടും പകർന്നു കൊടുക്കുന്നതിലും അവർ സജീവ പങ്കുവഹിച്ചു.

MCC ETRI യുടെ ചരിത്രത്തിൽ മറക്കാനാവാത്ത രണ്ടു പേരുകളുണ്ട് - പെരിയ ബഹു. ജോൺ ബർക്കുമാൻസ് ഒ.ഐ.സി. അച്ചൻ, അഭിവന്ദ്യ ജേക്കബ് മാർ ബർണബാസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ. മലങ്കര കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ അജപാലനാധികാരത്തിനു പുറത്ത് ഭാരതത്തിലുള്ള മലങ്കര മക്കളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിൽ ബർക്കുമാൻസ് അച്ചനുണ്ടായിരുന്ന ദീർഘവീക്ഷണം ശ്രദ്ധേയമായിരുന്നു. ETRI-യുടെ അപ്പസ്തോലിക് വിസിറ്റേറ്ററായിരുന്ന ബർണബാസ് തിരുമേനി ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ വിവിധ ശുശ്രൂഷകൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് അത്യധാനം ചെയ്തു.

എക്സാർക്കേറ്റിനു കീഴിൽ വരുന്ന ഓരോ ഇടവകയും മിഷനും പണിതുയർത്തുന്നതിൽ നമ്മുടെ അത്മായ സഹോദരങ്ങൾ സജീവമായി പങ്കെടുക്കുന്നു. അവരുൾപ്പെടുന്ന സമൂഹങ്ങളുടെ രൂപീകരണത്തിനു മാത്രമല്ല, അവരുടെ പ്രദേശത്തും സംസ്ഥാനത്തുമുള്ള മറ്റിടവകകളുടെ രൂപീകരണത്തിനും അവരുടെ വിയർപ്പും, പണവും, പ്രതിഭയും, സമയവും ഏറെ വ്യയം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. നാളിതുവരെ ഇവിടെ സേവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ വൈദികരെയും, സന്യസ്തരെയും, അത്മായപ്രേഷിതരെയും കൃതജ്ഞതയോടെ ഓർക്കുന്നു.

**എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ ദർശനവും ദൗത്യവും**

2015 മെയ് 30-നു നടന്ന എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ ഉദ്ഘാടനവും പ്രഥമ എക്സാർക്കിന്റെ സ്ഥാനാരോഹണവും, എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ കെട്ടുപണിയിൽ കൂട്ടായ്മയുടെയും ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെയും അനുഭവമാക്കിത്തീർത്ത എല്ലാവരെയും ഞാൻ കൃതജ്ഞതാപൂർവ്വം ഓർക്കുന്നു. അത്യഭിവന്ദ്യ ബസേലിയോസ് ക്ലീമീസ് കാതോലിക്കാബാവ, മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയിലെ മറ്റു പിതാക്കന്മാർ, ഇന്ത്യയിലെ വത്തിക്കാൻ സ്ഥാനപതി അഭിവന്ദ്യ സാൽവത്തോരെ പെനാക്കിയൊ തിരുമേനി, പുനെ ലത്തീൻ രൂപതാധ്യക്ഷൻ അഭിവന്ദ്യ തോമസ് ഡാബ്രേ തിരുമേനി, കത്തോലിക്കാ സഭയിലെയും, അകത്തോലിക്കാ സഹോദരീസഭകളിലെയും പിതാക്കന്മാർ എന്നിവർ പ്രത്യേക പരാമർശം അർഹിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ എക്സാർക്കേറ്റിലെ വൈദികരോടും സന്യസ്തരോടും കൂടിചേർന്ന് 2015 ജൂൺ 11-നു നടന്ന അജപാലനസമിതിയുടെ സമ്മേളനത്തിൽ എക്സാർക്കേറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശാലമായ ഒരു ദർശനവും കർമ്മപരിപാടിയും ഉരുത്തിരിഞ്ഞു. അതിനെ ഇപ്രകാരം സംഗ്രഹിക്കാം:

1. ദൈവവചനത്തിലും കുദാശകളിലും വിശിഷ്ടാ വി. കുർബാന കേന്ദ്രീകൃതമായ ജീവിതത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായി കുടുംബങ്ങളിലെയും ഇടവകകളിലെയും വിശ്വാസജീവിതം ഉദ്ദീപിപ്പിക്കുകയും ആഴപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുക.
2. ദൈവദാസൻ മാർ ഇവാന്യോസ് തിരുമേനിയാൽ നമുക്കു ഭരമേൽപിക്കപ്പെട്ട, നമ്മുടെ പൂർവ്വികരുടെ സ്വപ്നമായ, പുനരൈക്യശുശ്രൂഷയിലും സുവിശേഷപ്രഘോഷണദൗത്യത്തിലും ജാഗരുകരാകുക.
3. വിശ്വാസികളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ, നമ്മുടെ എക്സാർക്കേറ്റിലെ വിവിധ വൈദികജില്ലകളിൽ ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ക്രമപ്പെടുത്തുക.

അപ്പസ്തോലികശുശ്രൂഷകളെ സജീവമാക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളിലെ വിശ്വാസജീവിതം, ഇടവകകളിലെ ആരാധനാക്രമാനുഷ്ഠാനങ്ങൾ, വിവിധ എക്സാർക്കിയൽ കമ്മീഷനുകളുടെ തീക്ഷ്ണമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് അർഹമായ പ്രാധാന്യം നൽകണം. നാം ഉൾച്ചേർന്നിരുന്ന മുൻ ETRI സംവിധാനം മാതൃകാപരമായ മലങ്കര കത്തോലിക്കാ ജീവിതത്തിനു സാക്ഷ്യം നൽകി. ഇപ്പോഴത്തെ നമ്മുടെ വിശ്വാസജീവിതം സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം അകത്തോലിക്കരോടും അക്രൈസ്തവരോടും പങ്കുവയ്ക്കുക എന്ന വിശാലമായ ചക്രവാളത്തിലേക്കുയരണം. സർവ്വശക്തനായ ദൈവം നമ്മെ ഭരമേൽപിച്ചിരിക്കുന്ന അത്യുല്യമായ ഈ ദൗത്യത്തിന് എക്സാർക്കേറ്റിലെ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും ഭക്തസംഘടനകളും നമ്മെ സജ്ജരാക്കുന്നു.

നമ്മുടെ ദൈവാലയങ്ങളിലെ ആരാധനാനുഷ്ഠാനങ്ങൾ നമ്മുടെ ആരാധനാക്രമത്തിൽ അന്തർലീനമായിരിക്കുന്ന ദൈവികമായ രഹസ്യസ്വഭാവത്തിൽ കേന്ദ്രീകൃതമായിരിക്കണം. ഇതിനു വിപരീതമായ എല്ലാ ലൗകായകത്വവും യാന്ത്രിക-സംഗീതവും അമിതാർഭാടവും പാടെ വർജ്ജിക്കണം. വിശുദ്ധ കുർബാനയുടെ ആഘോഷത്തിൽ അന്ത്യോക്യൻ റീത്തിന്റെ നിർമ്മലപാരമ്പര്യം, നൈയാമികമായി സ്ഥലകാലാനുസൃത സാംസ്കാരികാനുരൂപണങ്ങളോടെ, നിർബന്ധമായും പിന്തുടരേണ്ടതാണ്. ഇതു സംബന്ധിച്ച വിശദമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ താമസംവിനാ ക്രോഡീകരിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്. വിശുദ്ധമായവയെക്കുറിച്ചുള്ള നൈസർഗികമായ ഭയഭക്തിവാസനയോടെ, ആരാധനാക്രമത്തിലെ സമ്പുഷ്ടമായ അടയാളങ്ങളിലൂടെയും പ്രതിരൂപങ്ങളിലൂടെയും ക്രിസ്താനുഭവത്തിലേക്ക് നാം ഉയർത്തപ്പെടണം.

വിശ്വാസപരിശീലനത്തിലൂടെയും ആരാധനാക്രമാനുഷ്ഠാനങ്ങളിലൂടെയും ഒരിക്കൽ നാം ആത്മീയജീവിതത്തിൽ ആഴപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞാൽ, നമ്മുടെ ജീവിതം സുവിശേഷപ്രഘോഷണദൗത്യത്തിലേക്ക് വളർത്താൻ നാം കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പൂർവ്വികരിൽ നിന്ന് നമുക്ക് കൈമാറി ലഭിച്ച വിശ്വാസം, നമ്മുടെ വ്യക്തിപരമായ ക്രിസ്താനുഭവത്തിലൂടെ പരിപോഷിപ്പിക്കപ്പെട്ട് മറ്റുള്ളവരിലേക്ക് പ്രസരിപ്പിക്കുക എന്നത് നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്തമായി തീരുന്നു. എക്സാർക്കേറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള നമ്മുടെ ദർശനത്തിന്റെ ഉന്നതഭാവം ഇതിലാണ്.

സഭയുടെ പുനസുവിശേഷവൽക്കരണവും നവസുവിശേഷവൽക്കരണവും, പുതിയ പ്രദേശങ്ങളിലെ സുവിശേഷവൽക്കരണവും കൂടുതൽ പ്രചോദിപ്പിക്കുന്നതിനും ഊർജ്ജസ്വലമാക്കുന്നതിനും, നമ്മുടെ എക്സാർക്കേറ്റിൽ സുവിശേഷസംഘം മുഖ്യപങ്കുവഹിക്കുന്നു. വിവിധ അപ്പസ്തോലിക